如果你没有零距离接触过警 察,那么你就根本不会知道他们热 血的温度。

一忘了这是谁说过的一句 话,但是足以震撼我的内心。三年多 的时光,给予我很多机会走近警察, 倾听警察, 让我可以像朋友或者知 音一样,安安静静地做个记录者。

那天,坐在我对面的,是一位老 民警。58岁,应该是含饴弄孙、安度 晚年的年纪,但是他却将大把大把 的光阴,用在已服务了23年的派出 所工作上。

见到他的时候,他正从放在窗 台上的不锈钢的小碗里拿出一个矿 泉水瓶儿, 瓶子里装着他每天都要 喝的黑乎乎泛着浓重气味儿的中药 汤,碗里盛着些许温水,估计是怕中 药凉了吧。

他仰着脖子喝着中药,一口到 嘴里,却要分成三口下咽到肚子里, 好长时间一直皱着的眉头, 才能慢 慢舒展开。他是个癌症患者。吃药, 对他来说,是一件很痛苦却又不得 抗拒的事。

其实,在走近他之前,我一直在 想,这个食道癌晚期的老民警,为什 么做完手术没多久就回到派出所上 班?他对自己的身体,真的不在乎? 他到底图什么?他到底能坚持多久? 因为我比谁都想知道,他为什么身 体都这样了还要硬撑着在岗位上坚

【警徽下的梦想】每一个晚霞红遍的黄

昏,不是迷途的羔羊找不到家;每一个朝阳

映衬的黎明,不是漂泊的游子身在天涯。我

们也梦想云淡风轻的诗意生活, 我们也梦

想温馨甜蜜的合家欢乐,只是妻儿的期盼,

回家的路灯敌不过人民的呼唤。不为功名

不为利禄,只为梦想有一天,头顶的警徽和

【爬山,你准备好了吗?】防跌伤,山区

空气较湿润,地面多沓滑。因此,上山前一

定要穿防滑性能好的鞋, 如旅游鞋, 运动

鞋、深齿橡胶底鞋等。防着凉,山顶雾气弥

漫、晴雨无常。在这种气候条件下,登上山 顶,如果所带衣物不足,极易受凉感冒

【手机挂件美观却不安全】不少年轻人 为彰显个性喜好,喜欢挂上各种手机挂件装

方提示:喜欢带手机挂绳或挂件的朋友,注

意不要把挂绳或挂件从外套口袋里露出来,

最好不要带,避免为小偷能轻易下手提供了

两大人带两小孩敲门,见有人出来连称

"孩子敲错门"……这是邻居走错门了?不,

警方提醒您,这可能是小偷在踩点!警方提

示:一是不要轻信找错门的人;二是要记住

走错门人的特征; 三是发现可疑人及时报

很多人都将QQ好友进行分组,分成同

学,亲属等。而这一做法,正好给了骗子可乘

之机。骗子会通过盗来的OO号中的分组判

断被盗号者与好友关系的远近,从而提高诈

骗成功率。提醒大家,网上收到汇钱求助的

信息,不管是好友还是家人发来的,一定要

@警察-励志-感悟

身着的警装能以我为荣!

@河北公安网络发言人

@张家口公安网络发言人

告;四是邻里之间互相照应。

@传说中的女网警

@平安北京

守。我和很多人一样,都觉得他傻, 甚至觉得他窝囊——23年的时光, 自己做得又那么踏实,老百姓的口 碑又那么好,怎么还是最最基层的 一名普通民警?!

这一念想,在我慢慢接触他的 过程中,毫无知觉地化成了深深喟 叹:我不能以俗世的目光,去关注这 位对生命心存敬畏、对世人心存感 恩的老人!

一场病,使他足足瘦了30斤。原 本合身的警服,此时穿在身上松松 垮垮的,风吹过,衣衫便蓬蓬起来。 如果以前的他可以用壮硕敦实来形 容的话,现在用弱不禁风也最恰当 不过。

有个场景,也许我此生都不会 忘记。他说,得这个病,最终都是被 活活饿死的。说这句话的时候,他盛 中药的矿泉水瓶子还握在手里没有 放下。尽管他是笑着看似不经意说 的,但是他眼神中闪过的那丝不易 察觉的忧伤,让我想到了灯烛。生命 如烛火, 谁都知道会有燃烧完的那 一刻,只是生的本能和欲望,会让眷 恋以及难舍之情毫不掩饰地流露。

我不知道拿什么来宽慰他的 —他也是个凡人,而此时的任 何语言,都是苍白无力的。他的妻 子,只能默默陪伴着他,给他做爱吃 的面条;他的女儿,只能在他进入手 术室的时候, 想着是不是要给他准

备一身新警服……妻子怕有一天再 也照顾不了他; 女儿怕他的生命永 远停止在冰冷的手术台上。

好在,他没有让妻女失望。他每 天还可以回到家,听听妻子充满关 切的唠叨; 他还能接到远在他乡的 女儿女婿打来的问候电话; 更重要 的是,他还能到派出所,和那些兄弟 们在一起……

他的记性超级好。社区里谁在 哪栋楼哪个单元哪号房门, 他想都 不用想; 谁家和邻里之间相处得不 好,谁家有点困难,他都记得常去走 走看看……

他的"心眼"不大。邻里间或者 夫妻间闹了点矛盾,在他的调解下 重归于好了还行。他就怕出现表面 和好实际有疤痕的结果,如果经过 调解的矛盾双方再见了他以笑脸相 迎还好,但凡其中一个对他爱答不 理,他心里就受不了,肯定会去想自 己是不是处理得不好,或者干脆去 问人家是不是自己做得不对甚至怎 么做才好……

他那副老花镜都戴了好几年 了,眼镜腿儿都折了好几次,当他抖 着手用打火机将眼镜腿儿烧一烧, 趁着热乎劲儿重新接上的时候,同 事们都忍不住笑他真是个死抠儿。 但是他却对别人大方得让人瞠目结 舌,遇到无家可归的、遇到困难的, 除了留下几句贴己的暖心话,还要

将口袋里的钱掏出来解对方的燃眉 之急……

在与他的交谈中,他始终念着 这个人对他的恩,念着那个人对他 的好。一个三岁死了娘、七岁没了 爹,吃百家饭穿百家衣长大的孩子, 从上学到进部队到专业进公安,每 一路每一程都是他受恩于人,而他 觉得无论怎么做都无法偿清这份厚 爱这份深情。

一直以来,他的心,都不被欲望 盘踞。有工作干、有衣服穿、有饭吃、 有家回……他已经知足了。他对名利 金钱不感冒,他对权势地位不艳羡, 他说他活着,就是为了来报恩的。

中午时分,他的声音沙哑得更 严重了。我和他的交谈,不得不暂时 停止。他脱下警服、换上便装,将矿泉 水瓶放进小纸袋子。他要回家,我送 他到楼下。在派出所的小院里,他从 车棚推出有些破旧的自行车,慢慢地 骑上,渐渐在我的视线中消失……

刹那间,我很想流泪……我只 能祝福他——这个叫张广胜的老民 警,让他的生命之莲,开得长久、灿

(作者单位:省公安厅政治部)



100 位新中国成立以来感动中国人物礼赞

马恒昌

(1906 - 1985)

梁桐纲

1948年11月,沈阳刚解放,恢复生产的工厂工具和量具奇缺,马 恒昌决定把当时十分奇缺、外国制造,能换回全家一年口粮的"千分 尺"捐献出来……

那不是一把量具呦 那是翻身工人的一颗心 那心是镜 透着暗与明

六番来回农田与做工 次次像落入 盘剥 压榨 暴行的陷阱 共产党就是光明星 把穷工人拯救出地狱 掏颗红心表衷情

那不是一把千分尺呦 那是当家工人的一片情 那情是海

博大恢宏 翻滚"马恒昌小组" 带动神州的劳动竞赛浪峰 历史铭记下海浪声声 九十三年工作量六十年完成

一片深情为共和国立功

(作者单位:省公安厅政治部)

那两棵盆栽金橘树, 是从小树苗一点点培育 起来的。每到金秋时节 累累果实便挂满枝头 寒冬腊月, 虽然叶子已 然落尽,但金色的橘子 仍犹自傲然芬芳在枝 头。那金色的小橘子像 极了悬挂着的小灯笼。 它们像磁石一样吸引着 人们的眼球, 引发人们 对它们啧啧有声

命运,却总是在你浑 然不觉中悄悄改变。人 如是,树,亦然。

初春的时候,两棵树 都长出了嫩嫩的绿叶 一棵金橘树被移到了屋 外,一棵留在了屋里。被 豢养了一个冬季,那棵 移到屋外的树痛痛快快 地呼吸起了新鲜的气 息。没想到不几天,一场 倒春寒席卷苍茫大地, 已是三月桃花盛开的季 节,竟然又下了一场不 大不小的雪。那棵树,被 猝不及防的寒冷冻得叶 子全部落光了, 只剩下 光秃秃的树干伤心地挺 在那里。

等到天气完全转暖, 屋里的那棵金橘树也被 移到了屋外。两棵原本一 模一样的树,一棵已是绿 意渐浓,一棵却是伤痕斑 驳。在这两棵树前流连, 任谁也会为这两棵树的 不同命运嘘唏不已!

暖风徐来,人间到处 绿意葱郁, 万物竞相生 长。忽然就有一天,有了 一个令人惊喜的发现, 一棵金橘树不知何时已 挂满了一个个绿色的小 橘子, 叶子更是油绿油 绿的,蓬勃盎然。更让人 感到不可思议的是,这 一棵,竟然是先前冻得 叶子全部落光的那棵! 而另外那一棵, 叶子仍 是嫩嫩的那种绿, 仔细 找了半天,也没有看到 一个哪怕只有绿豆大的

一个经历了大自然 的风霜雪雨, 经历了寒 冷的洗礼, 一个在温室 里悠然自得地生长。也 许,最初的阶段,那棵温 室里的树显得更为出众 更为优秀些, 它更为人

心灵驿站 等

们所赞赏, 而另一棵因 为环境的恶劣便显得有 些萧瑟。但随着时间长 河的缓缓流淌, 两棵树 在不知不觉间发生了令 人意想不到的变化,那 棵经历了风雨的树,更 能很快地适应环境,开 花结果,直到满树繁华!

对于孩子,又何尝不 是这样呢!

对于孩子来说,失败 也是一种必然的经历, 失败只是暂时的一种挫 折,它和成功一样重要! 感谢挫折和磨难吧,它 给你经验,给你继续前 行的动力! 别奢望一帆 风顺, 那只能永远是一 种幻想! 风雨过后才会 见到美丽的彩虹。奔腾 的流水只有在遇到坚硬 的岩石挡路, 才会水花 飞溅,美丽绽放,迸发出 无穷的能量。

孩子,我有足够的耐 心等待你慢慢长大,从 一棵弯弯的细细的小树, 长成笔直的参天大树;从 只有疏疏落落的绿叶到 枝繁叶茂满树繁华;从一 个不懂事的孩子,长成一 个有志气、有责任心、敢 于担当的男子汉!

孩子,我在等待你满 树繁华的那一刻!

(作者单位:成安县

小城的秋

感冒发烧难受好一阵, 小病刚 有点好转, 我便迫不及待地下 楼转转,蓦地发现窗外的杨树 叶已被风大把大把吹落, 楼下 的花池里飘着一片淡黄。阳光

每年到了换季的时候都会

闪烁在粉红的野花花瓣上,忍 不住伸出的手指触摸, 随着掌 上的纹路,一路渗透,亦清香起 来。是这样渐失热气的秋天,温 暖而寂静,阳光透过屋后的树 叶,一如水般倾泻而来。

许久没有去过郊外的田野 了,那里秋天忙碌的人们,阳光 下的笑容,还有那乡音重重的 地方。这些情绪飘浮在空气中, 流动而后漫溢。想起时心里安 定而温暖。那田野中饱满的俗 世生活,真实而自然,没有矫 饰,亦不会虚浮,生活与情感的 渐沉,每个城市中的灵魂大抵 在那身心都觉得安然, 无以言

表的舒适在心中不被修饰地延 展着,继续着。 其实自己很喜欢木槿那种

植物。木槿生命力极强。无须根 须,一小根枝丫,在春天里插 于土上,来年就可开花。有些 地方叫它肉花。因为,它可以 食用。木槿花期长,一个夏天, 隔几天就可以吃它。合着茄 子,放点酸菜,虽未食过,脑海 中它已是美味了。后来的日 子,花开着开着,就这样枯了, 而后腐干。

年少时,喜欢抬头看蓝蓝 的天,春天的山野,秋天的落 叶。或清新,或明亮,它们会令 心情时而开怀,时而感怀。会一 个人也哼着越剧, 天上掉下个 林妹妹……被发现时,红着脸 让眼睛与更远的山来一场邂 逅,便不再去理会,还有谁在等 我唱接下来的唱词。也采些红

薯叶,连梗一起,隔着折开一小 断,像极了京剧里的花旦前而 垂着的长长珠链。也学着昆剧 里的水绣,甩起小小的袖口。许 久了,都不曾去拾起这些记忆, 如今,再记起时,发现,它们也 不遥远。

在这个悠闲的当口,想着 过往,记着今时。日子就这样, 走着。十月渐然过半,这个小 城依然的井然有序,许多人找 到了新的事情要做,许多人也 需要学会新的笑脸,熟悉新的 语言,一切都会平安过渡,秋也

(作者单位:唐山市公安局 丰南区分局)





赵建营 作 (作者单位:邢台市公安局)



嘱托更要刻心间。

通过电话等方式进行确认。

少年从军别乡关, 洪水烈焰何所惧, 摸爬滚打走泥丸。 天高地阔万里川。 游子思乡人常是, 风霜水火关山月, 一轮明月两地圆。 松竹梅兰志如山。 叮咛须当常牢记, 待到铁杵磨利剑, 青山绿水绽笑颜。

(作者单位:沧州市渤海新区公安消防大队)





王晓峰作品 三清山——飘渺峰

——王晓松的影像世界 2010年初,在冰雕之城哈尔滨,王 然的怀抱之中。

晓松和朋友像往常旅游一样,在每一 座晶莹剔透的冰雕面前合影留念,在 他为朋友拍照的时候,正好阳光洒落 在冰雕的一角,王晓松被这大自然赐 予的美妙瞬间震撼了,他顺势按下了 快门,从此爱上了这光与影的世界。

王晓松是迁安市公安局矿业执法 大队的一名普通民警。他每天都要去 矿山巡查非法采矿现象,有些非法采 矿地点处于山沟之中,汽车根本无法 进入, 王晓松和同事们就步行前往。 爬坡、下坎儿,要走很多的路,有时甚 至连午饭都顾不上吃。面对这么高强 度的工作, 王晓松没有一点儿怨言, 当有人问他"累不累"的时候,他说: "不觉得累,这得归功于摄影。"每当 从取景框中看到美好的世界,他就忘 掉了心中的烦恼,忘我地投身于大自

警营文化在全国遍地开花, 王晓 松也参加了迁安市公安局组织的文 化活动,他的作品多次参加各种摄影 大赛并多次获奖。面对这些奖项,王 晓松说:"我并不在乎结果怎样,我更 喜欢享受拍摄过程中的乐趣。

发现生活中的美

陈琦

上海、新疆、川藏线、婺源、凤 凰 …… 大半个中国王晓松已经走 过来了。王晓松是一个热爱生活的 人,他每到一个地方,都会去体会 当地的民俗风情、用镜头记录下 来,编织成一段段影像故事。

王晓松是一个喜欢摄影的人,是 一个追求精神世界满足的人,他对于 生活的热爱,比一般人更多。每次当 他按下快门,让影像永远定格在那 一瞬间的时候,心灵的愉悦总是令 他非常满足。也许,桌前的窗幔飘起 来,在王晓松眼里,那是空气在跳 舞,不是吗?



hbfzbgazk@163.com(副刊)

相 行是 清 他